

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Карповича Глеба Сергеевича
«Клинико-иммунологические особенности детского мультисистемного
воспалительного синдрома, ассоциированного с COVID-19»,
представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни

Актуальность выбранной Карповичем Глебом Сергеевичем темы не вызывает сомнения в связи с необходимостью совершенствования подходов к диагностике и терапии детского мультисистемного воспалительного синдрома.

Научная и практическая значимость работы заключается в том, что автором определены клинико-иммунологические особенности детского мультисистемного воспалительного синдрома. Продемонстрированы эффективные подходы к терапии и реабилитации.

Цель, задачи исследования и положения, выносимые на защиту, четко и грамотно сформулированы автором, а выводы и практические рекомендации полностью соответствуют содержанию работы. Исследование выполнено на высоком научно-методическом уровне, является законченным трудом. Карповичем Г.С. проведено изучение клинико-иммунологических особенностей детского мультисистемного воспалительного синдрома у пациентов, проживающих на территории Новосибирской области. Раскрыты неизвестные ранее патогенетические механизмы: статистически более значимая экспрессия спонтанной активности MCP-1 у пациентов с детским мультисистемным воспалительным синдромом, что указывает на определенную роль неспецифической макрофагальной активности и дисрегуляции иммунного ответа 2-го типа.

Таким образом, представленные результаты исследования имеют существенное значение для науки и практической деятельности учреждений здравоохранения.

результаты клинического исследования (90 больных общей выборки) достаточен и позволяет получить объективные выводы. Статистический анализ проведен на современном методическом уровне в соответствии с поставленными задачами и подтверждает достоверность полученных результатов. Выводы и практические рекомендации соответствуют названию работы, цели, задачам и научной специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Основные научные результаты работы опубликованы в научных изданиях, представлены на научно-практических конференциях.

Замечаний по автореферату нет.

Заключение: автореферат на диссертацию Карповича Глеба Сергеевича «Клинико-иммунологические особенности детского мультисистемного воспалительного синдрома, ассоцииированного с COVID-19» соответствует требованиям пункта 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Заведующая кафедрой инфекционных болезней у детей ИМД
ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России
(Пироговский Университет) д.м.н., профессор *Шамшева О.В.*
05 мая 2023 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России (Пироговский Университет))

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1

E-mail: rsmu@rsmu.ru Телефон: +7 (495) 434-03-29, +7 495 434 61 29